

Știința

ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

Anul XLI Nr. 8954

Duminică 31 octombrie 1971

6 PAGINI — 30 BANI

CINCINALUL 1971—1975

PROSPERITATEA ȚĂRII, BUNĂSTAREA POPORULUI, sensul și esența tuturor indicatorilor de plan

În ansamblul obiectivelor noului plan cincinal se relevă pregnant, atât prin diversitatea lor cât și prin caracteristicile cantitative și calitative stabilite, importanța deosebită a prevederilor consacrate ridicării bunăstării populului. Reflectând consecvența neabătută cu care se desfășoară direcțiile Congresului al X-lea al P.C.R., aceste prevederi oglindesc o dată mai mult profundul umanism al societății noastre socialiste, care pune în centrul tuturor preocupărilor sale crearea condițiilor materiale, sociale și culturale pentru afirmarea plină a omului, pentru dezvoltarea multilaterală a personalității umane. Cincinalul 1971—1975 constituie astfel o nouă și grăitoare ilustrare a unei din frășcările definitorii ale politicii partidului nostru, a unui element constant fundamental al acesteia. „Ridicarea nivelului de trai al poporului — sublinia tovarășul Nicolae Ceaușescu — este telul suprem al politicii partidului, idealul înscris pe steagul său de luptă. Tot ceea ce înțelegem partidul și statul, sensul înțregului efort de zidire a noi orizonturi în țara noastră este imbușat

cu înțelesul și esența tuturor indicatorilor de plan. Înțelegem că înțelesul și esența acestor indicatori este înțelesul și esența dezvoltării economice și sociale a țării noastre, înțelegem că înțelesul și esența acestor indicatori este înțelesul și esența bunăstării și fetei vieții oamenilor, asigurarea unui trai demn și îmbelșugat pentru toți cetățenii patriei noastre, posibilitatea de a-și pune în valoare toate aptitudinile lor.”

Totul pentru om, totul pentru satisfacerea în cel mai bun mod a cerințelor sale materiale și spirituale — iată postulatul care străbate ca un fir roșu toate prevederile cincinalului, nu numai cele consacrate nemijlocit acestui obiectiv. Este un adevăr de necontestat că ampla dezvoltare a forțelor de producție, a producției materiale, ridicarea substanțială a eficienței economice, sporirea mai rapidă a veniturilor naționale constituie temelia trinitară a creșterii continue a prosperității și gradului de civilizație ale poporului.

Viața însăși confirmă că opțiunea fundamentală a politicii economice a partidului nostru — menținerea unei rate înalte a acumulării — departe de a constitui un scop în sine, reprezintă singura cale de a asigura creșterea rapidă și armonioasă a întregii economii, precum și premisele necesare ajungerii într-un timp relativ scurt la un venit național pe locuit

comparativ cu acela al țărilor dezvoltate din punct de vedere economic. Cincinalurile precedente au relevat în mod semnificativ, prin ritmurile realizate, corelația reciprocă dintre creșterea fondului de consum și dezvoltarea națională și a fondului de consum; cu cât a fost mai mare rata acumulării, iar venitul național creat a fost rațional utilizat, s-a accelerat și creșterea fondului de consum. Este grăitor, de altfel, că în cincinalul 1971—1975 sporirea la 30—32 la sută a ratei acumulării determină o creștere medie anuală de 7,6 la sută a fondului de consum, superioră tuturor mediilor anuale din cincinalele anterioare.

Nu mai alocarea unei părți mari din venitul național pentru acumulare, acceptarea conștientă a unor mari eforturi de investiții pentru creșterea de noi obiective economice și modernizarea capacităților de producție existente pot asigura satisfacerea în condiții tot mai bune a nevoilor populației. În schimb, ignorarea intereselor de perspectivă prin alocarea unei părți mai mari din venitul național pentru consum duce la îngustarea bazei producției largite, determinând în consecință ritmul de creștere a veniturilor naționale și, în consecință, a fondului de consum. Tocmai de aceea politica de dezvoltare a acumulărilor promovată consecvent de partidul nostru îmbină armonios interesele imediate cu cele de perspectivă, constituie o măsură esențială și indispensabilă pentru deservirea națiunii noastre socialiste.

Beneficiile conjugării, într-o concepție unitară și un echilibru dinamic, a eforturilor pentru modernizarea și dezvoltarea rapidă a economiei naționale cu cele vizând ridicarea ni-

Semnarea Comunicatului comun cu privire la vizita delegației Partidului Comunist Mexican



Sâmbătă dimineața a avut loc, la sediul Comitetului Central al Partidului Comunist Român, semnarea Comunicatului comun cu privire la vizita delegației Partidului Comunist Mexican în Republica Socialistă Română. La semnare au luat parte tovarășii Paul Niculescu-Mizil și Gheorghe Pană, membri ai Comitetului Executiv, al Prezidiului Permanent, secretari ai C.C. al P.C.R., și tovarășul Arnoldo Martínez Verdugo, prim-secretar al Comitetului Central al Partidului Comunist Mexican. După semnare, conducătorii celor două partide s-au felicitat călduros.

Plecarea delegației Partidului Comunist Mexican

Sâmbătă dimineața a părăsit Capitala delegația Partidului Comunist Mexican, condusă de tovarășul Arnoldo Martínez Verdugo, prim-secretar al C.C. al P.C.M., care, la invitația Comitetului Central al Partidului Comunist Român, a făcut o vizită de prietenie în țara noastră. La aeroportul Otopeni, delegația a fost salutată de tovarășii Paul Niculescu-Mizil, membru al Comitetului Executiv, al Prezidiului

Permanent, secretar al C.C. al P.C.R., Ghizela Vass, membru al C.C. al P.C.R., Constantin Vasiliu, adjunct de șef de secție la C.C. al P.C.R., de activiști de partid.

Permanent, secretar al C.C. al P.C.R., Ghizela Vass, membru al C.C. al P.C.R., Constantin Vasiliu, adjunct de șef de secție la C.C. al P.C.R., de activiști de partid.

25 de întrebări și răspunsuri DESPRE CINCINAL

5: Ce laturi calitative noi va prezenta procesul industrializării socialiste în următorii ani?

Partidul nostru promovează opera de înfăptuire a industrializării socialiste într-o concepție unitară și de largă perspectivă, pornind de la condițiile concrete ale țării, de la experiența acumulată pe plan național și internațional, având în vedere fătura unei industrii robuste, moderne și eficiente, pe baza cucceririlor celor mai avansate ale științei și tehnicii, având în vedere necesitatea valorificării cât mai judicioase a resurselor naturale și ale muncii, participarea mai activă a României la schimbul de valori mondial, creșterea continuă a bunăstării materiale și spirituale a oamenilor muncii de la oraș și sate. În acest context, în procesul continuu de industrializare socialistă a țării apar de la o perioadă la alta, de la un cincinal la altul, noi trăsături și caracteristici, noi laturi calitative, premise tot mai prielnice pentru ca factorii progresului industrial impetuos și, în consecință, cel intens să fie mai deplin puși în valoare.

Desigur, cadrul general al amplitudinii procesului de industrializare este dat de RITMURILE ÎNALTE DE CREȘTERE A PRODUCȚIEI GLOBALE INDUSTRIALE, fără de care ar fi de neconceput consolidarea, dezvoltarea și ramurii conducătoare a economiei naționale, rolul ei principal de factor propulsor al dezvoltării economice și sociale a țării. În condițiile acestor ritmuri, un element calitativ nou al procesului de industrializare socialistă îl constituie ASIGURAREA UNOR CORELAȚII MAI BUNE ÎNTRE PRODUCȚIA MĂSINELOR DE PRODUCȚIE ȘI PRODUCȚIA BUNURILOR DE CONSUM ÎN ANSAMBLUL PRODUCȚIEI INDUSTRIALE, corelații care apropie ritmurile de creștere respective, în vederea echilibrării judicioase a dezvoltării industriei și a economiei naționale în totalitatea ei.

ACCENTUAREA PROCESULUI DE DURATA DE MODERNIZARE A STRUCTURILOR DE RAMURI ȘI SUBRAMURI, pentru a oglindi mai bine cerințele revoluției tehnico-științifice contemporane, întregind mai activ și mai eficient economia noastră în progresul tehnico modern, constituie o altă latură calitativă, de întindere a industrializării în perioada 1971—1975. Dezvoltarea, în ritmuri rapide a subramurilor legate organic de progresul tehnico-științific contemporan — construcția de mașini, metalurgia, chimia și energia electrică — asigură înzestrarea tehnică superioară a economiei, ACCELERANDU-SE PROCESUL DE CREȘTERE A APORTULUI PROPRIU LA DOTAREA ECONOMIEI CU TEHNICA NOUĂ. În acest context, o dezvoltare mai rapidă vor înregistra, în ansamblul industriei, construcția de mașini și chimia, precum și unele sectoare moderne, precizate în planul cincinal — mecanica fină și optica, electronica și electrotehnica, mașinile-unelte, chimia de sinteză fină, metalurgia oțelurilor aliate — SUBRAMURI DE „VIR” ALE GÂNDIRII TEHNICO-ȘTIINȚIFICE CONTEMPORANE. Acestea sînt — după denumirea dată de economiști — RAMURI DE „CREȘTERE”, sau cum se mai spune „INDUSTRII INDUSTRIALIZANTE”, a căror funcție este de a antrena dezvoltarea întregii industrii și economii naționale, de a impulsiona creșterea productivității muncii sociale. Drept rezultat, industria va fi în măsură să acopere, la sfîrșitul anului 1975, 70 la sută din necesarul de utilaje al țării, să furnizeze de aproape 1,5 ori mai multe mărfuri pentru fondul pieței și de 1,9 ori mai multe produse pentru export.

O latură calitativă nouă a industrializării socialiste a țării noastre în actualul cincinal este și asigurarea unui GRAD MAI ÎNALT DE CONCORDANȚĂ A DEZVOILĂRII INDUSTRIEI CU CERINȚELE PROPRII, SPECIFICE ALE PROGRESULUI TEHNIC ȘI ȘTIINȚIFIC EFICIENT AL PROCESULUI DE INDUSTRIALIZARE, determinată de creșterea ponderii muncii complexe în volumul total al muncii sociale și, în ultimă instanță, a contribuției industriale la creșterea venitului național. Trăsăturile la care ne referim sînt impulsionate de însuși rolul, amploarea și robustețea investițiilor în cadrul procesului de industrializare socialistă a țării noastre. Din fondul de acumulări, în acest cincinal s-a alocat peste 80 la sută pentru investiții — față de 74 la sută în cincinalul trecut — întrucît toată investiția a avut cel mai mare efect dinamizator în dezvoltarea industriei, a economiei naționale în ansamblul ei.

Remarcabil este în perioada cincinalului și TENDINȚA DE A ASIGURAREA INDUSTRIEI O MAI MARE MOBILITATE, în primul rînd a celei constructoare de mașini, al cărei grad de adaptabilitate la cerințele producției moderne se conturează a fi astăzi un parametru de prim ordin al potențialului economic. Nu poate fi omisă între laturile noi ale procesului de industrializare în acest cincinal CONTRIBUTIA TOT MAI SUBSTANTIALĂ A CERCETĂRII ȘTIINȚIFICE PROPRII: în acest cadru, peste două treimi din cele 900 teme nominalizate în plan sînt legate de rezolvarea unor probleme de importanță economică națională. Se apreciază că aportul cercetării științifice se va materializa, printre altele, în valori de producție de circa 66 miliarde lei — știința manifestîndu-se ca o veritabilă forță de producție.

Prof. univ. dr. Marin MEHEDINTU

Un remarcabil succes înregistrat la Porțile de Fier: Centrala hidroelectrică a intrat în fază de producție industrială cu întreaga capacitate

(În pag. a III-a)

CONSULTAREA CETĂȚENILOR cerință politică de prim ordin în elaborarea deciziilor

Amplul și permanent dialog pe care partidul nostru îl întreține cu masele, exemplul strălucit pe care îl oferă secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, de legătură strînsă cu oamenii muncii în scopul cunoașterii directe a preocupărilor, năzuințelor și aspirațiilor lor, jalonează un stil de muncă dinamic, ancorat în realitate, capabil să recepționeze idei valoroase, să faciliteze luarea unor decizii în cunoștință de cauză. Dialogul cu cetățenii este, în primul rînd, o metodă efectivă a muncii de partid, o practică necesară a activității fiecărui activist de partid, chemat ca, la adoptarea oricărei hotărîri, să se sfătuiască cu oamenii muncii, cu cetățenii, să le solicite părerea, într-un cuvînt, să asigure un cadru larg consultării fertile a maseilor. Legătura durabilă cu cetățenii, sondarea trinitară a problemelor majore pe care le ridică vasta operă de construcție a socialismului își pun amprenta și asupra activității cotidiene a organelor administrației de stat, asupra stilului lor de muncă, obligîndu-le să pună la baza finalizării hotărîrilor și deciziilor cunoașterea aprofundată a doleanțelor oamenilor muncii, a tuturor inițiativelor obștești, a tot ce înseamnă progres și autodepășire.

Pentru a întreține un asemenea viu dialog, biroul comitetului județean de partid îndrumă îndeaproape consiliul popular județean să inițieze largi acțiuni de consultare a cetățenilor, într-o gamă variată de probleme privind dezvoltarea economică și socială a județului, valorificarea resurselor materiale și umane, înlăturarea unor deficiențe care se mai întîlesc în unele sectoare de activitate. Din proprie experiență ne-am încredințat că dialogul cu masele este absolut necesar; rezultatele sale sînt deosebit de semnificative în pregătirea unor sesiuni ale consiliului popular care dezbate proiecte de hotărîri de o importanță vitală pentru economia și viața socială a județului. Numeroasele propuneri pe care ni le oferă sondajul de opinie efectuat, prin intermediul deputaților în circumscripții, numeroasele scrisori pe care le primim la consiliul județean sau la redacția ziarului local, după publicarea unor proiecte de hotărîri, ne dau un plus de garanție că măsurile pe care le preconizăm se întemeiază pe realități și corespund, într-adevăr, necesităților.

În același timp este cunoscut faptul că practica dialogului cu cetățenii — de fapt componentă inseparabilă, organică, a activității politice de masă — constituie o formă eficientă de dezvoltare a conștiinței oamenilor muncii, contribuie la înțelegerea de către aceștia a importanței sarcinilor care ne stau în față, la aprofundarea căilor de realizare a lor, la informarea cu obiectivitate a poliției partidului. De aceea, cele mai importante probleme legate de progresul satului argeșean, de viitorul pe care îl anticipează schiele de sistematizare, sînt discutate în adunări populare. În comune ca Rucăr, Valea Mare, Oești, Albești de Argeș, Bălculești, Cocu, Colibași proiectele arhitecților au fost dezbătute public, schifele fiind retusate, îmbunătățite, pe baza ob-

servațiilor și propunerilor venite din rîndul localnicilor. Sînt mărturie grăitoare care atestă interesul deosebit cu care sătenii privesc acțiunea de sistematizare, contribuția lor directă la transpunerea în viață a proiectelor întocmite de specialiști. Deosebit de utile s-au dovedit a fi și adunările populare, inițiate de comitetul executiv, în care s-au dezbătut problemele legate de revitalizarea meșteșugurilor sătești și extinderea prestațiilor de servicii. Inițial a avut loc la Pietroșani un schimb de experiență cu toți primarii, pentru a se găsi modalitatea perpetuării tradițiilor meșteșugărești, prin organizarea de ateliere și servicii pe linga consiliile populare. În cadrul cooperăției agricole, de consum și meșteșugărești; consiliile populare comunale s-au stăruit apoi cu cei mai pricepuți gospodari. În urma acestor strădăni, impulsionate și de directiva legii, în satele județului au luat ființă 199 activități noi, printre care amintim producerea cîrămizilor, varului și teracotei, de împletituri, ambalaje pentru fructe și dale din beton armat, activități rentabile, care — după calculele noastre estimate — vor obține în acest an o producție globală de 270 milioane lei. Pe baza acestor și propuneri —

Excelenței Sale

ION GHEORGHE MAURER

Președintele Consiliului de Miniștri al Republicii Socialiste România

BUCUREȘTI

Vă mulțumesc pentru amabila telegramă de felicitare trimisă cu ocazia sărbătorii noastre naționale și vă doresc, la rîndul meu, fericire și prosperitate.

AMIR ABBAS HOVEYDA
Primul ministru al Iranului

(Continuare în pag. a III-a)

(Continuare în pag. a V-a)

LA GALAȚI, PRIN PIETELE ȘI MAGAZINELE DE LEGUME ȘI FRUCTE

Cu sacoașă plină, dar nu întotdeauna mulțumiți

O bună aprovizionare și o bună servire a populației. La cartofi, în orașul Galați există o cerere zilnică de 30-40 tone, care este acoperită în întregime din picetele, pietele, Filimon Sîrbu și „11 Iunie” - din cartierele marginase - nu sînt la fel de bine aprovizionate: aceasta creează o aglomerație artificială a pietelor centrale. De la depozit (responsabil Ionel Vasiliu) la majoritatea unităților se trimit cartofi buni; dar la unitatea nr. 13 din complexul Continental, nr. 2 din piața „Filimon Sîrbu”, nr. 2 din piața „11 Iunie” și altele, cartofii vin nesortati, cu pămînt și multe impurități. Explicația e simplă: cartofii au fost expediți acestor unități direct din vagoane, fără o sortare prealabilă. Ne presează timpul și se scuză șeful depozitului - motiv pentru care am mai trimis cartofi și direct, de la descărcarea din vagoane. Că se onorează prompt, în cel mai scurt timp, comenzile - nimic de zis; dar poate constitui aceasta un motiv de ignoranță a regulilor de comerț, a hotărîrilor în vigoare, care reglementează concret modul de comercializare a produselor agroalimentare? La insulozarea cartofilor surprindem o activitate intensă, surdită de omenii - marca majorității prezintă ore de muncă patriotică - lucrarea la sort și insulozată. Trebuie spus că - în ceea ce privește asigurarea rezervelor de lărnă cu cartofi, legume și rădăcinoase - situația este cu mult mai bună în acest an, față de cei precedenți. Au fost asigurate, în totalitate, cantități de cartofi, legume și rădăcinoase pentru stadiul insulozării la cartofi, (3400 tone insulozate, față de planul de 6000 tone), constatăm că se înregistrează un spor zilnic de circa 200 tone. Aceasta dă garanția că, pînă la data de 10 noiembrie, întreaga cantitate planificată se va afla în depozit. Se remarcă însă un fapt negativ: furnizorii de cartofi - G. M. Deseubi, cel din județul Iași (C.L.F. Pașcani) - fac sortarea cartofilor în mod superficial. Iată, de pildă, unul din numeroasele exemple care ni s-au dat: cu avizul de expediție nr. 24.946, din 10 octombrie 1971, au fost livrați 25.200 kg cartofi, grupa A clasă I; la recepție au rezultat doar 22.302 kg, din care grupa A clasă I - 14.238 kg, clasă II - 4.836 kg, clasă III - 2.268 kg, iar 1.260 kg (peste 12 la sută) - cartofi tăiați, stricați, pămînt și impurități. Datorită unei asemenea situații, la o partidă de 100 tone de cartofi, prin resortare, au căzut 274 tone - respectiv circa 28 la sută!

Tudorel OANCEA corespondent „Scinteia”

Mă vor ierta paciznici grafului românesc dacă voi fi loș în cele ce urmează... O expresie periferică? O expresie de care făcătorii de dicționare s-au ferit ca de apă clocotită? Chiar dacă nu mă vor ierta, eu, cu riscul de a suprita consecințele, voi aduce în discuție cuvîntul „fraier” cu tot ce se înțelege și se subînțelege. Pentru că despre „fraieri” este vorba. (Dacă ar trebui să-l numim cu un singur cuvînt pe eroul foiletonului nostru). Cu toate relele cite le mai poate cuprinde sufletul său candid și pentru că, el, așa-zisul „fraier”, este pînă cea de toate zilele a escrocului.

O ocazie rarisimă! 6000 lei...

I. C., din Zimnicea, Telemorman, lucrează ca tipograf în București, dar are viză de flotant și stă în gazdă pe unde apucă. Intr-o bună zi a cunoscut o femeie tânără, de ce ciudată? Pentru că deși nu se mai utilizează în viața lui cu ea, această femeie, cînd a dat ochii cu el, îi știa și numele de botez, și cel de familie și inițială dintre nume. Dar chiar și faptul că avea nevastă și o locuință.

Chilipir! 2000 lei un pașaport pentru...

Doctorița M.R. nu este superstitioasă, nu crede în vise și, ceea ce este și mai sătîros, dumnezeii susține cu tărie că nu există noroc. Norocul îl vede numai pe mîna lui, zice, pe bună dreptate, doctorița. Cu toate acestea...

Variațiuni foiletonistice pe aceeași temă:

PÎNEA CEA DE TOATE ZILELE A ESCROCULUI

Și vreți să plecați imediat? Doctorița s-a uitat la pacientă ca un pîian dezacon și, plină de spărit, a contractat, a zice, un specialist.

Un entuziasm de gradul 9 cu siguranță că n-o zguduia pe doctorița M.R. cum a zguduit-o replica ciudatei paciente.

Cine ești dumneaei? Cine ești de ghiocști gîndurile oamenilor? Pacienta, nedînd prea mare importanță la domnele doctor, a zis:

Spuneți-mi Gabi și am să vă rog să vă duceți să faceți sapte fotografii 6/9.

Pentru ce? El pentru ce, pentru pașaport? Chiar așa ușor e? Nu-i chiar așa de ușor, dar cu relațiile pe care le am și cu 2000...

Ce 2000? Comisia care se ocupă de aceste plecări trebuie să dea o viză, nu? Un cadou de 2000 de lei unui prieten de-al meu care face parte din această comisie...

Stimata noastră doctorița M. R. are un telefon, un telefon la care foarte, foarte ușor, se poate forma numărul 22 22 22 și la care răspund la orice oră din zi și din noapte niște tovarășii care, în asemenea cazuri, dau sfaturi. Ba vin foarte urgent cu o mașină care are sîrenă și dreptul de a trece peste stopuri. Dar nu!

Doctorița nu formează numărul de telefon de mai sus. Ba, din contră, dumnezeii uită că nu este superstitioasă, uită că norocul există, uită că norocul și-l face omul cu mîna lui sau ca pînem și noi un diagnostic, are o criză acută de „fionamie” și, astfel metamorfozată, începe dintr-o dată să vorbească în șoaptă cu Gabi. A alergat acasă, a făcut rost de bani, l-a dat lui „mămă” destinându-i Gabi două mii lei și a fotografiat. O paranezie? fotografu a întrebato-o de ce are nevoie de sapte fotografii 6/9 și cînd a auzit că e pentru pașaport a avut un tîzot-o pe clientă că trebuie fotografii tip. Tovarășii doctor n-a dat atenție acestui amănunt (ce și-o fi zis? pînă și fotografu este invizibil pe mine că plec în străinătate cu numai 2000 de lei neto) și s-a dus la înfîntarea cu Gabi care, de data aceasta, era foarte tristă.

Pomană! Un Volkswagen-1700 în 40 de rate lunare

Proaspăt-divortata R.C. nu s-a gîndit, în viața ei, că o să-i cadă pe cap un chilipir așa de mare. Volkswagen-1700 nu are dumnea, are dumneai Informații, nici Sophia Loren și nici chiar Brigitte Bardot. C.R. ori, C.R. cum vrei să-i zici, nu are un Volkswagen-1700. De unde? Păi, a venit la dumneai o duduiă, care s-a recomandat Gabi.

Și cum ați făcut? — Mi-a arătat un act, cu en-tete și ștampilă, în care era vorba de un automobil ce trebuia să-l sosească din străinătate.

— Și? — Mi-a spus că Volkswagen-1700 a și sosit în vamă. Și că ar vrea să-l vîndă cu vreo 50000 de lei.

— Așa iefiin? — Zicea că nu se pricepe la mașini și că l-a trimis un frate de-al ei să mă albe un plus de bani pe lingă salariu. Zicea că e decis să-l dea unei persoane serioase și în rate lunare. Chiar în 40 de rate. Am stat de vorbă cu viitorul meu soț, care este soț, și cînd a auzit despre ce este vorba mi-a spus să nici nu mă las pe gînduri. Am chemat-o pe mama, de la țară, a venit și cumnatul meu...

mat-o pe mama, de la țară, a venit și cumnatul meu...

— De ce l-ați chemat? — Să vadă mașina și să-mi aducă o mie de lei.

— O mie de lei pentru ce? — Prima dată, Gabi mi-a cerut 1.500 de lei să plătesc-o niște taxe vamale. I-am dat 1500 de lei și după cîteva zile a spus că-mi trebuie 1000 de lei pentru înscrierea la „circulație”. A venit mama, cumnatul meu și am pornit toți spre I.M.M.B.

— Și? — Gabi a intrat în clădirea I.M.M.B. și după vreo douăzeci de minute s-a întors fericită. Mi-a zis că ce-a fost mai greu s-a făcut. Adică a plătit taxa de înscriere. Trebuie să vină doar un delegat și mergem să luăm mașina. A mai intrat o dată în clădire. De data aceasta a intrat mai mult, s-a întors trist. Ne-a convocat pentru a doua zi, la aceeași oră și tot în fața clădirii I.M.M.B. Mama și cumnatul meu trebuiau să plece. Și-au aminat plecarea. Vroiau să vadă mașina.

— A doua zi? — Am fost toți prezenți, a venit și Gabi. Doar acel delegat, care trebuia să mă ducă cu noi în vamă, să ne dea mașina, n-a fost parolist... Mama și cumnatul

verb dat, luat repede, se vede că l-a uitat și a acceptat să-l dea FIAT-ul-850 din garaj pe Volkswagen-1700 din vamă.

— Volkswagenul 1700 este în vamă și eu am foarte urgent nevoie de un client serios. I-a spus duduiă Gabi. Am nevoie de loți banii o dată. I-au dat eu 50000 pentru că nu accept să mă tocmesc. Nu sînt nevroasă. Gîndiți-vă bine și, repet, cit se poate de urgent.

— Ce culoare are mașina? — Domniule, ai sau n-ai bani? Vînd FIAT-ul, am client.

— Sînt de vorbă după ce-l vînz. Bună ziua! — Duduiă Gabi, duduiă Gabi, stați puțin, vă rog!

— Domniule, eu și-am mai spus, eu nu sînt nevroasă. Mi-a trimis fratele meu mașina, eu n-am ce face cu ea și am nevoie de un client serios.

— Duduiă Gabi, ca să vă dovedesc că sînt un client serios... Ca să vă dați seama că sînt, vă pot da și un avans, o arvună de 5000 de lei.

— Îți iau arvuna. Dar numai cu condiția ca mine să mă ducă cu voi în vamă, să-mi dea mașina, n-a fost parolist... Mama și cumnatul

curioasă cum se face că nu găsește client pentru astfel de mașini.

— Și ce v-a spus? — Că nu găsește client pentru că nu poate să scoată automobilul din vamă. N-are bani pentru taxe. E o doamnă. Mi-a propus și o altă variantă. Avea multe relații. Zicea că o să-mi scoată chișiașul din apartament și desigur că un apartament liber se vînde și mai repede, și mai scump. Nu m-a interesat această variantă. Dacă duduiă Gabi îmi cerea și 50000...

Interviu cu duduiă care aducea ploaia de bucurii

Cu asentimentul Militiei Capitalei și asistat de anchetatorul Gheorghe Vasiliu am intrat în arestul I.M.M.B. și am luat duduiă Gabi în interviu, care este în exclusivitate pentru... fraieri.

Mai întii, se impun cîteva date personale ale duduii Gabi, care născut în București, în prima zi a anului 1932, numele tatălui Sandu, al mamei Frederica. Antecedente penale? Nici nu mai știe de cîte ori a fost arestată. A făcut vreo 11 ani de închisoare. Dar în rate.

— Gabi, se spune despre tine ești o doamnă. — Sînt.

— De cînd tîri? — Domniule, te rog! Eu dețes hoții. În viața mea nu m-am dat în judecată. Mă dovedesc între hoști și escrocii. Ea dacă aș muri de foame nu aș fura. Eu nu făc mîna în buzunarul nimănui. Mă mîrșă.

— Iartă-mă! Iartă-mă! Ce te-am jignit! Gabi, îmi dai voie să-ți spun că nu ești o doamnă? Că nu ești un suflet bun? De cînd tîri din închisoare, ultima dată, ai făcut escrocherii de zeci de mii de lei. Și fiului tău, Liviu, nu l-ai cumpărat nici măcar o pereche de șosete.

— Ai luat de la doctorița niște Calciu-Sandoz în contul lui și l-ai dat... — Am experiența vîntului. Îmi pare bine că nu-i trimiț lui Liviu nimic. Vreau ca Liviu să continue să mă... uite.

— Ai vrut să spui altceva? Ai vrut să spui că și tu ai continuat să te urască. Pentru că te urăște, Gabi! Da, te urăște. Chiar plîngi sincer?

— Dacă există, la tine, niște sentimente atît de frumoase cînd ești în libertate, de ce le pierzi? — Poate că nu sînt numai eu vinovată de... Am încercat să mă încadrez și eu. Să mă fac om de treabă. Dar mi-au tăiat călea prea mulți fraieri.

— Vrei să-mi destăinuie niște secrete? — Depinde.

— Vrei să-mi destăinuie niște secrete? — Depinde.

— Vrei să-mi destăinuie niște secrete? — Depinde.

— Vrei să-mi destăinuie niște secrete? — Depinde.

— Vrei să-mi destăinuie niște secrete? — Depinde.

— Vrei să-mi destăinuie niște secrete? — Depinde.

— Vrei să-mi destăinuie niște secrete? — Depinde.

— Vrei să-mi destăinuie niște secrete? — Depinde.

— Vrei să-mi destăinuie niște secrete? — Depinde.

— Vrei să-mi destăinuie niște secrete? — Depinde.

— Vrei să-mi destăinuie niște secrete? — Depinde.

— Vrei să-mi destăinuie niște secrete? — Depinde.

— Vrei să-mi destăinuie niște secrete? — Depinde.

— Vrei să-mi destăinuie niște secrete? — Depinde.

— Vrei să-mi destăinuie niște secrete? — Depinde.

— Vrei să-mi destăinuie niște secrete? — Depinde.

— Vrei să-mi destăinuie niște secrete? — Depinde.

— Vrei să-mi destăinuie niște secrete? — Depinde.

— Vrei să-mi destăinuie niște secrete? — Depinde.

— Vrei să-mi destăinuie niște secrete? — Depinde.

— Vrei să-mi destăinuie niște secrete? — Depinde.

— Vrei să-mi destăinuie niște secrete? — Depinde.

— Vrei să-mi destăinuie niște secrete? — Depinde.

— Vrei să-mi destăinuie niște secrete? — Depinde.

— Vrei să-mi destăinuie niște secrete? — Depinde.

— Vrei să-mi destăinuie niște secrete? — Depinde.

— Vrei să-mi destăinuie niște secrete? — Depinde.

— Vrei să-mi destăinuie niște secrete? — Depinde.

Vremea în luna noiembrie

Potrivit prognozelor Institutului meteorologic, luna noiembrie va fi puțin mai caldă decît în mod obișnuit, îndeosebi în primele două decade. În a doua jumătate a lunii, nebulozitatea se va accentua, iar frecvența precipitațiilor va crește. Pe alocuri, în jumătatea de sud-est a țării este vorba de depășiri ale normelor și vor cădea atît sub formă de ploaie, cit și sub formă de ninsoare.

În prima decadă cerul va fi variabil, cu innorări mai accentuate, îndeosebi în sudul țării. Cantitativ, precipitațiile vor fi netsemnate.

În a doua jumătate a lunii, după cîteva zile mai frumoase, vremea va deveni în genere umedă. Cerul va fi mai mult noros, cu un grad mai mare de acoperire în a doua parte a intervaleului, cînd precipitațiile, sub formă de ploaie, lapoviță și ninsoare vor fi mai frecvente.

În Moldova, Dobrogea și Bărăgan vîntul va sufla tare, predominant din nord-est și est. Temperaturile minime vor oscila între minus 3 și plus 7 grade, local mai coborîtoare, iar maximele între 3 și 13 grade. Burtașele și cețurile frecvente vor împriina vremea, în ultimele zile ale lui noiembrie, un caracter în general închis și relativ rece. Vîntul va sufla slab pînă la potrivit, temperaturile minime vor fi cuprinse între minus 4 și plus 4 grade, iar maximele între 2 și 10 grade.

(Agerpres)

„Fraieri” pur și simplu?

Îmi permițeați ca, acum, în încheiere, în loc de concluzii să mă întorc și să zic: mai oameni buni, aici nu mai este vorba despre niște fraieri pur și simplu! Gabi îi spunea clientului ori clientei că-i trebuie niște bani pentru a da niște cadouri, pentru a se deschiide niște uși. Clientul, ori clienta, accepta. Deci, dacă stăm și judecăm nu la reze ci la fapte, reze acest fraier este fraier numai pentru escroc. Pentru că, vened dumnezeoasă, dumnealui, fraierul, în momentul cînd intră în plasa escrocului, nu intră în mîna produsului vacii, ci își face niște planuri, niște șosele. Cită, de ce primește, și mai ales, ce primește. Face, dacă-mi dați voie, o investigație și abia după ce vede că această investiție îi este rentabilă trece la operația de finanțare a escrocului.

Să mă ierte și dumneai, zeția cu balanța, dar eu l-aș chema la „cîlnar” și pe acest fraier care nu este fraier pur și simplu, ci e un pur pîmînt pe căpătîială, pe dobindirea de avantaje care nu i se cuvin, pe stîlădarea și încălcarea legii s.a.m.d. mulțumesc pentru atenție.

Nicula TANASE

LISTA DE CÎȘTIGURI

la depunerile pe libretle de economii pentru construirea de locuințe

TRAGEREA LA SORTI PE TRIMESTRUL III 1971

Table with 3 columns: Numărul curent, Numărul libretului cîștigător, Valoarea cîștigului. Lists winners and amounts for the 3rd quarter of 1971.

19 cîștiguri în valoare totală de lei: 315 000

LISTA DE CÎȘTIGURI ÎN EXCURSII LA DEPUNERILE PE LIBRETELE DE ECONOMII PENTRU TURISM TRAGEREA LA SORTI PE TRIMESTRUL III 1971

Table with 4 columns: Nr. crt., Specificarea cîștigurilor în excursii, Nr. libretului cîștigător, VALOAREA CÎȘTIGULUI (în lei) - parțială, totală. Lists winners and amounts for tourism excursions in the 3rd quarter of 1971.

Titularii libretelor de economii pentru turism ieșite cîștigătoare au obligația să se prezinte în termen de cel mult 30 zile în data tragerii la sorti la filiala C.E.C. înscrisă în libret pentru a întocmi formularele necesare efectuării excursiei organizate. Cîștigătorii excursiilor individuale se vor putea prezenta la filiala C.E.C. și după expirarea celor 30 zile de la data tragerii la sorti, însă valuta pentru excursie o primesc numai dacă efectuează excursia cîștigată în termen de un an de la data tragerii la sorti.

Recrerea de la o excursie organizată la o altă excursie organizată sau la o excursie individuală, precum și trecerea de la o excursie individuală la o excursie organizată se poate face numai cu acordul prealabil al Casei de Economii și Consumaționi.

Cîștigătorii de excursii individuale care solicită excursii organizate nu obligă să se prezinte în termen de 30 zile de la data tragerii la sorti la filiala C.E.C. înscrisă în libret, sub condiția ca să aibă în vedere că, în funcție de preferințe, prima de asigurare reprezintă o sumă minimă, cantumul ei lunar variind în funcție de profesia asiguratului. Astfel, la o asigurare cu sume asigurate fixe (10000 de lei în caz de invaliditate permanentă totală și de 5000 de lei în caz de deces) prima de asigurare pe

costul excursiei cîștigate și cel al excursiei pe care o solicită. Ați la excursiile organizate cit și la excursiile individuale, în loc al titularului libretului test cîștigător, poate beneficia de excursie soț, soția sau unul dintre copiii minori ai acestuia, iar în cazul titularului minor, unul dintre părinți.

Ora tragerii la sorti a libretelor de economii pentru turism poate obține numai un singur cîștig.

Intr-o perioadă de un an fiecare titular de libret poate beneficia de o singură excursie și celelalte cîștiguri obținute se achită în numerar.

Cîștigătorii de excursii organizate care nu se prezintă în termen de 30 zile de la data tragerii la sorti la filiala C.E.C. înscrisă în libret și cîștigătorii de excursii individuale care nu efectuează excursia cîștigată în termen de un an de la data tragerii la sorti sau nu obținut în acest termen viza de plecare în străinătate de la organele de resort primesc cîștigurile în numerar.

În valoarea cîștigurilor este cuprinsă și suma de 3000 lei reprezentînd contribuția cîștigătorilor.

De la ADAS

Asigurarea de accidente reprezintă una dintre cele mai sigure măsuri ale prevenirii, justificînd astfel asigurarea de care se bucură în rîndurile populației. Există două variante ale acestei asigurări: pentru sume asigurate fixe și pentru sume asigurate convenite. Se poate opta pentru o variantă sau alta în funcție de preferințe. Prima de asigurare reprezintă o sumă minimă, cantumul ei lunar variînd în funcție de profesia asiguratului. Astfel, la o asigurare cu sume asigurate fixe (10000 de lei în caz de invaliditate permanentă totală și de 5000 de lei în caz de deces) prima de asigurare pe șase luni, pentru profesia de electrician, de exemplu, este de 12 lei. Avantajelor acestei asigurări îi se adaugă unele înscrise în carte de Admisistrată Asigurarilor de Stat la face asigurătorilor săi. La asigurarea pentru sume convenite, de pildă, la cererea asiguratului, primele anuale pot fi plătite și în rate semestriale, trimestriale și chiar lunare dacă rata nu e mai mică de 8 lei. Dacă primele sînt plătite integral sau anticipat pe mai multe ani, ADAS acordă o reducere de 3 la sută din primă pentru fiecare an de plată anticipată, începînd cu cel de-al doilea an, scotînd de la expirarea anului de asigurare în cure.

COMUNICAT COMUNICAT COMUNICAT
cu privire la vizita delegației
Partidului Comunist Mexican

(Urmare din pag. 1)

bilit de Congresul al X-lea al partidului, infapturii cu succes a prevederilor noului plan cincinal. Delegația Partidului Comunist Mexican a salutat succesele evidente obținute de poporul român, sub conducerea Partidului Comunist Român, în edificarea economiei țării, eforturile pentru dezvoltarea democrației socialiste și pentru creșterea rolului oamenilor muncii în conducerea treburilor statului, măsurile în legătură cu dezvoltarea conștiinței socialiste și ridicarea nivelului activității politice în folosul națiunii. Ea a salutat înfapturile deosebite deosebite de Partidului Comunist Român în favoarea unității mișcării comuniste și muncitorești internaționale, acțiunile de solidaritate internațională ale comunistilor români și indeosebi contribuția lor la sprijinirea luptei poporului vietnamez, lupta sa activă pentru apărarea și consolidarea securității în Europa, a păcii în lume.

pare națională și socială, împotriva colonialismului, a discriminării rasiale și politici de apartheid. Ele s-au pronunțat categoric împotriva oricărei forme de înfrățire a popoarelor, pentru abolirea definitivă a colonialismului sub toate formele sale, pentru asigurarea dreptului popoarelor de a-și lua soarta în propriile mâini, de a-și fiuri viitoare conform voinței proprii, de a se bucura suveran de patrimoniul național, de rezultatele muncii lor.

infapturirea dezarmării, în primul rând a celei nucleare, și apreciază că trebuie intensificate acțiunile celor mai largi categorii sociale în vederea atingerii acestui țel. Reprezentanții Partidului Comunist Român și ai Partidului Comunist Mexican au salutat cu profundă și vie satisfacție evenimentul de însemnată excepțională în viața comunității internaționale - restabilirea drepturilor legitime ale Republicii Populare Chineze la Organizația Națiunilor Unite. Aceasta constituie o recunoaștere a rolului poporului chinez și Republicii Populare Chineze în viața internațională, o strălucită victorie a cauzei socialismului, a tuturor forțelor păcii și progresului, o dovadă a creșterii în lume a forțelor politice realizate care se pronunță pentru soluționarea problemelor internaționale în interesul popoarelor, al cauzei colaborării internaționale.

CATASTROFĂ LA EXPLOATAREA MINIERĂ CERTEJ-SĂCĂRIMB

DEVA (Agerpres). - La exploatarea minieră Certej-Săcărîmb, județul Hunedoara, a avut loc în zori zilei de 30 octombrie o gravă catastrofă. Ruperea decantantului de sterili a provocat depășirea unei cantități mari de mil, care a acoperit și a distrus un număr de clădiri administrative și locuințe.

Organze locale au luat măsurile de urgență care se impun. Echipe de muncitori și unități ale forțelor armate lucrează intens pentru degajarea dărâmaturilor și salvarea celor prinși sub ele. Pînă în prezent au fost scoase de sub dărîmturi 45 de persoane decedate și 88 rănite. A fost instituită o comisie de anchetă a Institutului de Miniere pentru stabilirea cauzelor catastrofei și aplicarea tuturor măsurilor necesare pentru înlăturarea urmărilor sale. La fața locului au sosit tovarășii Ilie Verdet, membru al Comitetului Executiv, al Prezidiului Permanent al C.C. al P.C.R., prim-vicepreședinte al Consiliului de Miniștri, Ioachim Moga, prim-secretar al Comitetului județean Hunedoara al P.C.R., Bujor Almăsan, ministrul minelor, petrolului și geologiei, și alți reprezentanți ai organelor centrale și locale de stat.

TOVARĂȘUL EMIL BODNARAȘ A PRIMIT DELEGAȚIA DIRECȚIEI SUPERIOARE POLITICE A ARMATEI SOVIETICE

Tovarășul Emil Bodnaraș, membru al Comitetului Executiv, al Prezidiului Permanent al C.C. al P.C.R., a primit sîmbătă dimineața, la sediul C.C. al P.C.R., delegația Direcției Superioare Politice a Armatei Sovietice, condusă de generalul colonel N. A. Nacinkin, locuitor al sefului D.S.P.A., care face o vizită de prietenie în țara noastră.

La primirea au luat parte general de armată Ion Ioniță, membru supleant al Comitetului Executiv al C.C. al P.C.R., ministrul forțelor armate ale Republicii Socialiste România, Vasile Patilinet, membru supleant al Comitetului Executiv, secretar al C.C. al P.C.R., general-colonel Ion Coman, adjunct al ministrului forțelor armate și secretar al Consiliului Politic Superior.

Sediința Consiliului militar al Forțelor Armate Unite și Consfătuirea cadrelor de conducere ale armatelor statelor participante la Tratatul de la Varșovia

În conformitate cu planul activităților comune, în perioada 28-29 octombrie a.c. s-a desfășurat în Republica Populară Polonă, sub conducerea comandantului suprem al Forțelor Armate Unite - mareșalul Uniunii Sovietice I.I. Iakubovski, sediința ordinară a Consiliului militar al Forțelor Armate Unite și consfătuirea cadrelor de conducere ale armatelor statelor participante la Tratatul de la Varșovia.

Membru Consiliului militar și participant la consfătuire au asistat la exerciții executate de unități ale Armatei polonaze, au luat cunoștință de baza materială de instrucție, foloșită în pregătirea de luptă a trupelor. Comandantul suprem al Forțelor Armate Unite - mareșalul Uniunii Sovietice I.I. Iakubovski, și membrii Consiliului militar au fost primiți de primul secretar al Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Unit Polonez - tovarășul Edward Gierk. Tovarășul Edward Gierk a avut cu aceștia o convorbire desfășurată într-o atmosferă caldă, tovarășească.

Protestul P. C. din Spania față de arestările din Grecia

MADRID 30 (Agerpres). - Comitetul Executiv al Partidului Comunist din Spania a publicat un comunicat prin care protestează față de arestările a unor democrați și patrioți greci.

Barcelona continuă să aibă loc manifestări de solidaritate cu greva muncitorilor uzinelor constructoare de automobile Spania. Chemarea comitetelor muncitorești, sindicate necunoscută de guvern, au încetat lucrul citeva mii de muncitori de la diverse întreprinderi din Barcelona, ca „Siemens Matercausa”, „Eipalsa”, „Seda S.A.” etc. Au declanșat, de asemenea, o grevă a lucrătorilor ai Companiei municipale de transporturi. Mai multe sute de studenți au participat, pe de altă parte, la mitinguri organizate în diferite puncte ale orașului.

ȘEDIINȚA COMITETULUI EXECUTIV AL CONSILIULUI CENTRAL AL U. G. S. R.

Sîmbătă 30 octombrie a.c. a avut loc ședința Comitetului Executiv al Consiliului Central al Uniunii Generale a Sindicatelor din România. Lucrările ședinței au fost conduse de tovarășul Virgil Trofin, președintele Consiliului Central al U.G.S.R.

Comitetul Executiv al Consiliului Central al U.G.S.R. a analizat, de asemenea, activitatea desfășurată de organizațiile și organizațiile sindicale din județele Mureș și Viteza pentru popularizarea legilor statului și aplicarea corectă a legislației muncii.

Ministrul de externe al Italiei interelat de un grup de deputați

ROMA. - Un grup de deputați aparținînd Partidului Comunist Italian, Partidului Socialist și Partidului Democrat-Creștin au adresat o interpelare ministrului afacerilor externe al Italiei, Aldo Moro, cerînd clarificări asupra poziției guvernului față de „noul val de arestări și persecuții din Grecia împotriva a zece de persoane care se opun actualului regim, între care unii dintre cei mai eminenți conducători ai luptei contra ocupației fasciste, precum și față de represaliile din Spania împotriva minerilor din Asturia, aflați în grevă, și împotriva muncitorilor de la Seat, filială spaniolă a firmei „Ford”. Autorii interpelării cer guvernului să precizeze dacă a întreprins sau intenționează să întreprindă „demersuri corespunzătoare”.

Barcelona continuă să aibă loc manifestări de solidaritate cu greva muncitorilor uzinelor constructoare de automobile Spania. Chemarea comitetelor muncitorești, sindicate necunoscută de guvern, au încetat lucrul citeva mii de muncitori de la diverse întreprinderi din Barcelona, ca „Siemens Matercausa”, „Eipalsa”, „Seda S.A.” etc. Au declanșat, de asemenea, o grevă a lucrătorilor ai Companiei municipale de transporturi. Mai multe sute de studenți au participat, pe de altă parte, la mitinguri organizate în diferite puncte ale orașului.

Efortul propriu - factor determinant al dezvoltării fiecărei națiuni

Reuniunea de la Lima a „grupului celor 77”

LIMA 30. - Trismul nostru special, E. Pop, transmite: Ideea eforturilor proprii ca factor determinant în procesul dezvoltării fiecărei națiuni constituie una dintre trăsăturile caracteristice ale cuvintărilor rostite în plenul reuniunii la nivel ministerial a „grupului celor 77”, ce se desfășoară la Lima. Astfel, președintele peruian, Juan Velasco Alvarado, expunînd o serie de considerații asupra noilor relații, în contextul cărora are loc lupta popoarelor pentru accelerarea dezvoltării, a afirmat că „de noi depinde în mare măsură destinul final și adevărat al națiunilor noastre”. El a relevat importanța schimbărilor structurale din economia fiecărei țări în curs de dezvoltare, subliniînd „caracterul autonom și distinct al dezvoltării în funcție de relațiile concrete care le generează”.

LUCRĂRILE COMISIEI JURIDICE A MARI ADUNĂRI NAȚIONALE

Comisia juridică a Marii Adunări Naționale a analizat, din însărcinarea Consiliului de Stat, activitatea de îndrumare desfășurată în cursul acestui an de Tribunalul Suprem.

La ședințele comisiei, prezidate de prof. univ. Traian Ionescu, au participat conducătorii Tribunalului Suprem, a Ministerului Justiției și a Procuraturii Republicii Socialiste România.

COMUNICAT LA INCHIEIERA VIZITEI ÎN UNGARIA A MINISTRULUI DE EXTERNE AL R. D. GERMANE

BUDAPESTA 30 (Agerpres). - La Budapesta a fost dat publicității comunicatului privind vizita oficială de prietenie efectuată în Ungaria de ministrul afacerilor externe al R.D. Germane, Otto Winzer. În cursul convorbirilor cu ministrul afacerilor externe al Ungariei, Janos Peter, se arată în comunicatul difuzat de agenția M.T.I., s-a constatat dezvoltarea cu succes a relațiilor bilaterale care au atins un nivel ce oferă mari posibilități pentru dezvoltarea pe mai departe a colaborării. Cel doi miniștri de externe și-au exprimat satisfacția în legătură cu îmbunătățirea pe mai departe a condițiilor de întărire a securității în Europa. În context, ei au subliniat că stabilirea de relații diplomatice normale între R.D.G. și celelalte state, inclusiv stabilirea de relații egale în drepturi între R.D.G. și R.F.G., în baza dreptului internațional, constituie o condiție de bază pentru dezvoltarea continuă în Europa și colaborarea pașnică internațională.

Alger 30. Corespondentul Agerpres. C. Benga, transmite: La Palatul Națiunilor de la Club des Pins a avut loc o reuniune consacrată celei de-a XVII-a aniversări a declanșării, la 1 noiembrie 1954, a luptei armate de eliberare a poporului algerian de sub dominația colonială. Au participat cadre politice, economice și militare ale Algeriei.

Cuvîntarea președintelui Bourmediene la reuniunea consacrată aniversării declanșării luptei armate de eliberare a poporul algerian

Alger 30. Corespondentul Agerpres. C. Benga, transmite: La Palatul Națiunilor de la Club des Pins a avut loc o reuniune consacrată celei de-a XVII-a aniversări a declanșării, la 1 noiembrie 1954, a luptei armate de eliberare a poporului algerian de sub dominația colonială. Au participat cadre politice, economice și militare ale Algeriei.

Alger 30. Corespondentul Agerpres. C. Benga, transmite: La Palatul Națiunilor de la Club des Pins a avut loc o reuniune consacrată celei de-a XVII-a aniversări a declanșării, la 1 noiembrie 1954, a luptei armate de eliberare a poporului algerian de sub dominația colonială. Au participat cadre politice, economice și militare ale Algeriei.

SOSIREA ÎN CAPITALĂ A SECRETARULUI DEPARTAMENTULUI TRANSPORTURILOR DIN STATELE UNITE

La invitația ministrului transporturilor și telecomunicațiilor, Florian Dănilache, sîmbătă la amiază a sosit în Capitală John A. Volpe, secretarul departamentului Transporturilor din Statele Unite.

ambasadorul Statelor Unite la București, și membri ai ambasadei.

Plecarea președintelui Comisiei pentru politică externă a Bundestagului

Președintele Comisiei pentru politică externă a Bundestagului, Gerhard Schröder, care, la invitația Comisiei pentru politică externă a Marii Adunări Naționale, a făcut o vizită oficială în țara noastră, a părăsit sîmbătă dimineața Capitala.

ambasadorul R.F. a Germaniei la București.

NICOLAE CEAUȘESCU

secretar general al Partidului Comunist Român

ARNOLDO MARTINEZ VERDUGO

prim-secretar al Comitetului Central al Partidului Comunist Mexican

Cronica zilei

Un grup de experți al Comitetului Otelului din cadrul Comisiei Economice O.N.U. pentru Europa, care va face o călătorie în țara noastră, în a doua zi a vizitei în țara noastră, la invitația Ministerului Industriei Metalurgice, a sosit sîmbătă în Capitală. Din grup fac parte V. I. Filipov, directorul Diviziei de industrie a C.E.E., Enric Conzoli, președintele Comitetului Otelului, delegați ai țării membre ale Comitetului Otelului, alți invitați.

probleme privind dezvoltarea cooperării în diferite domenii medicale și de cercetare științifică, precum și în alte sectoare de interes comun pentru România și O.M.S.

Terzi au avut loc festivitățile prilejuate de aniversarea unității secesive între țările medii economice brăilene. La adunarea consacrată acestei aniversări au participat tovarășii Mihai Nicolae, prim-secretar al Comitetului județean de partid Brăila, foști și actuali profesori ai liceului, absolvenți sosiți din toată țara, un mare număr de elevi și alți invitați.

- Gara bielorusă (în cadrul Festivalului filmului sovietic): CAZAR, 15.30; 18.45; 21.00; 23.15; 25.30; 27.45; 30.00; 32.15; 34.30; 36.45; 39.00; 41.15; 43.30; 45.45; 48.00; 50.15; 52.30; 54.45; 57.00; 59.15; 61.30; 63.45; 66.00; 68.15; 70.30; 72.45; 75.00; 77.15; 79.30; 81.45; 84.00; 86.15; 88.30; 90.45; 93.00; 95.15; 97.30; 99.45; 102.00; 104.15; 106.30; 108.45; 111.00; 113.15; 115.30; 117.45; 120.00; 122.15; 124.30; 126.45; 129.00; 131.15; 133.30; 135.45; 138.00; 140.15; 142.30; 144.45; 147.00; 149.15; 151.30; 153.45; 156.00; 158.15; 160.30; 162.45; 165.00; 167.15; 169.30; 171.45; 174.00; 176.15; 178.30; 180.45; 183.00; 185.15; 187.30; 189.45; 192.00; 194.15; 196.30; 198.45; 201.00; 203.15; 205.30; 207.45; 210.00; 212.15; 214.30; 216.45; 219.00; 221.15; 223.30; 225.45; 228.00; 230.15; 232.30; 234.45; 237.00; 239.15; 241.30; 243.45; 246.00; 248.15; 250.30; 252.45; 255.00; 257.15; 259.30; 261.45; 264.00; 266.15; 268.30; 270.45; 273.00; 275.15; 277.30; 279.45; 282.00; 284.15; 286.30; 288.45; 291.00; 293.15; 295.30; 297.45; 300.00; 302.15; 304.30; 306.45; 309.00; 311.15; 313.30; 315.45; 318.00; 320.15; 322.30; 324.45; 327.00; 329.15; 331.30; 333.45; 336.00; 338.15; 340.30; 342.45; 345.00; 347.15; 349.30; 351.45; 354.00; 356.15; 358.30; 360.45; 363.00; 365.15; 367.30; 369.45; 372.00; 374.15; 376.30; 378.45; 381.00; 383.15; 385.30; 387.45; 390.00; 392.15; 394.30; 396.45; 399.00; 401.15; 403.30; 405.45; 408.00; 410.15; 412.30; 414.45; 417.00; 419.15; 421.30; 423.45; 426.00; 428.15; 430.30; 432.45; 435.00; 437.15; 439.30; 441.45; 444.00; 446.15; 448.30; 450.45; 453.00; 455.15; 457.30; 459.45; 462.00; 464.15; 466.30; 468.45; 471.00; 473.15; 475.30; 477.45; 480.00; 482.15; 484.30; 486.45; 489.00; 491.15; 493.30; 495.45; 498.00; 500.15; 502.30; 504.45; 507.00; 509.15; 511.30; 513.45; 516.00; 518.15; 520.30; 522.45; 525.00; 527.15; 529.30; 531.45; 534.00; 536.15; 538.30; 540.45; 543.00; 545.15; 547.30; 549.45; 552.00; 554.15; 556.30; 558.45; 561.00; 563.15; 565.30; 567.45; 570.00; 572.15; 574.30; 576.45; 579.00; 581.15; 583.30; 585.45; 588.00; 590.15; 592.30; 594.45; 597.00; 599.15; 601.30; 603.45; 606.00; 608.15; 610.30; 612.45; 615.00; 617.15; 619.30; 621.45; 624.00; 626.15; 628.30; 630.45; 633.00; 635.15; 637.30; 639.45; 642.00; 644.15; 646.30; 648.45; 651.00; 653.15; 655.30; 657.45; 660.00; 662.15; 664.30; 666.45; 669.00; 671.15; 673.30; 675.45; 678.00; 680.15; 682.30; 684.45; 687.00; 689.15; 691.30; 693.45; 696.00; 698.15; 700.30; 702.45; 705.00; 707.15; 709.30; 711.45; 714.00; 716.15; 718.30; 720.45; 723.00; 725.15; 727.30; 729.45; 732.00; 734.15; 736.30; 738.45; 741.00; 743.15; 745.30; 747.45; 750.00; 752.15; 754.30; 756.45; 759.00; 761.15; 763.30; 765.45; 768.00; 770.15; 772.30; 774.45; 777.00; 779.15; 781.30; 783.45; 786.00; 788.15; 790.30; 792.45; 795.00; 797.15; 799.30; 801.45; 804.00; 806.15; 808.30; 810.45; 813.00; 815.15; 817.30; 819.45; 822.00; 824.15; 826.30; 828.45; 831.00; 833.15; 835.30; 837.45; 840.00; 842.15; 844.30; 846.45; 849.00; 851.15; 853.30; 855.45; 858.00; 860.15; 862.30; 864.45; 867.00; 869.15; 871.30; 873.45; 876.00; 878.15; 880.30; 882.45; 885.00; 887.15; 889.30; 891.45; 894.00; 896.15; 898.30; 900.45; 903.00; 905.15; 907.30; 909.45; 912.00; 914.15; 916.30; 918.45; 921.00; 923.15; 925.30; 927.45; 930.00; 932.15; 934.30; 936.45; 939.00; 941.15; 943.30; 945.45; 948.00; 950.15; 952.30; 954.45; 957.00; 959.15; 961.30; 963.45; 966.00; 968.15; 970.30; 972.45; 975.00; 977.15; 979.30; 981.45; 984.00; 986.15; 988.30; 990.45; 993.00; 995.15; 997.30; 1000.00.

cinema

- Marele premiu: PATRIA - 9.30; 15.30; 21.30; 27.30; 33.30; 39.30; 45.30; 51.30; 57.30; 63.30; 69.30; 75.30; 81.30; 87.30; 93.30; 99.30; 105.30; 111.30; 117.30; 123.30; 129.30; 135.30; 141.30; 147.30; 153.30; 159.30; 165.30; 171.30; 177.30; 183.30; 189.30; 195.30; 201.30; 207.30; 213.30; 219.30; 225.30; 231.30; 237.30; 243.30; 249.30; 255.30; 261.30; 267.30; 273.30; 279.30; 285.30; 291.30; 297.30; 303.30; 309.30; 315.30; 321.30; 327.30; 333.30; 339.30; 345.30; 351.30; 357.30; 363.30; 369.30; 375.30; 381.30; 387.30; 393.30; 399.30; 405.30; 411.30; 417.30; 423.30; 429.30; 435.30; 441.30; 447.30; 453.30; 459.30; 465.30; 471.30; 477.30; 483.30; 489.30; 495.30; 501.30; 507.30; 513.30; 519.30; 525.30; 531.30; 537.30; 543.30; 549.30; 555.30; 561.30; 567.30; 573.30; 579.30; 585.30; 591.30; 597.30; 603.30; 609.30; 615.30; 621.30; 627.30; 633.30; 639.30; 645.30; 651.30; 657.30; 663.30; 669.30; 675.30; 681.30; 687.30; 693.30; 699.30; 705.30; 711.30; 717.30; 723.30; 729.30; 735.30; 741.30; 747.30; 753.30; 759.30; 765.30; 771.30; 777.30; 783.30; 789.30; 795.30; 801.30; 807.30; 813.30; 819.30; 825.30; 831.30; 837.30; 843.30; 849.30; 855.30; 861.30; 867.30; 873.30; 879.30; 885.30; 891.30; 897.30; 903.30; 909.30; 915.30; 921.30; 927.30; 933.30; 939.30; 945.30; 951.30; 957.30; 963.30; 969.30; 975.30; 981.30; 987.30; 993.30; 999.30; 1005.30; 1011.30; 1017.30; 1023.30; 1029.30; 1035.30; 1041.30; 1047.30; 1053.30; 1059.30; 1065.30; 1071.30; 1077.30; 1083.30; 1089.30; 1095.30; 1101.30; 1107.30; 1113.30; 1119.30; 1125.30; 1131.30; 1137.30; 1143.30; 1149.30; 1155.30; 1161.30; 1167.30; 1173.30; 1179.30; 1185.30; 1191.30; 1197.30; 1203.30; 1209.30; 1215.30; 1221.30; 1227.30; 1233.30; 1239.30; 1245.30; 1251.30; 1257.30; 1263.30; 1269.30; 1275.30; 1281.30; 1287.30; 1293.30; 1299.30; 1305.30; 1311.30; 1317.30; 1323.30; 1329.30; 1335.30; 1341.30; 1347.30; 1353.30; 1359.30; 1365.30; 1371.30; 1377.30; 1383.30; 1389.30; 1395.30; 1401.30; 1407.30; 1413.30; 1419.30; 1425.30; 1431.30; 1437.30; 1443.30; 1449.30; 1455.30; 1461.30; 1467.30; 1473.30; 1479.30; 1485.30; 1491.30; 1497.30; 1503.30; 1509.30; 1515.30; 1521.30; 1527.30; 1533.30; 1539.30; 1545.30; 1551.30; 1557.30; 1563.30; 1569.30; 1575.30; 1581.30; 1587.30; 1593.30; 1599.30; 1605.30; 1611.30; 1617.30; 1623.30; 1629.30; 1635.30; 1641.30; 1647.30; 1653.30; 1659.30; 1665.30; 1671.30; 1677.30; 1683.30; 1689.30; 1695.30; 1701.30; 1707.30; 1713.30; 1719.30; 1725.30; 1731.30; 1737.30; 1743.30; 1749.30; 1755.30; 1761.30; 1767.30; 1773.30; 1779.30; 1785.30; 1791.30; 1797.30; 1803.30; 1809.30; 1815.30; 1821.30; 1827.30; 1833.30; 1839.30; 1845.30; 1851.30; 1857.30; 1863.30; 1869.30; 1875.30; 1881.30; 1887.30; 1893.30; 1899.30; 1905.30; 1911.30; 1917.30; 1923.30; 1929.30; 1935.30; 1941.30; 1947.30; 1953.30; 1959.30; 1965.30; 1971.30; 1977.30; 1983.30; 1989.30; 1995.30; 2001.30; 2007.30; 2013.30; 2019.30; 2025.30; 2031.30; 2037.30; 2043.30; 2049.30; 2055.30; 2061.30; 2067.30; 2073.30; 2079.30; 2085.30; 2091.30; 2097.30; 2103.30; 2109.30; 2115.30; 2121.30; 2127.30; 2133.30; 2139.30; 2145.30; 2151.30; 2157.30; 2163.30; 2169.30; 2175.30; 2181.30; 2187.30; 2193.30; 2199.30; 2205.30; 2211.30; 2217.30; 2223.30;

viața internațională

Declarația guvernului R. P. Chineze privind restabilirea tuturor drepturilor legitime la O. N. U.

PEKIN 30 (Agerpres). — Guvernul R. P. Chineze a dat publicității o declarație în care se arată că adoptarea cu majoritate covârșitoare a rezoluției privind restabilirea tuturor drepturilor legitime ale R. P. Chineze în Organizația Națiunilor Unite reprezintă falimentul politicii de negație a drepturilor legitime ale Chinei în Națiunile Unite și al planului imperialist american de crearea „două Chine” în Națiunile Unite. Releved faptul că guvernele țărilor susținătoare ale rezoluției au adus contribuții importante la această luptă, guvernul și poporul Chinei exprimă din nou mulțumiri guvernelor și popoarelor tuturor țărilor prietene care susțin principiile de dreptate și dreptății. Rezultatul votului din actuala sesiune a Adunării Generale a O.N.U., se subliniază în declarație, oglindește tendința generală a popoarelor din lume, care doresc prietenie cu poporul chinez.

„Toate țările, mari sau mici, menționează în continuare declarația, trebuie să fie egale; problemele unei țări trebuie să fie rezolvate de poporul și poporul; problemele lumii trebuie să fie rezolvate de toate țările din lume; problemele Națiunilor Unite trebuie să fie rezolvate în comun de toate statele membre — acesta este cursul inevitabil al istoriei în lumea de astăzi. Restabilirea drepturilor legitime ale R. P. Chineze

PREMIERUL IRANULUI L-A PRIMIT PE PREȘEDINTELE CONSILIULUI NAȚIONAL PENTRU ȘTIINȚĂ ȘI TEHNOLOGIE DIN ROMÂNIA

TEHERAN 30 (Agerpres). — Președintele Consiliului Național pentru Știință și Tehnologie, Gheorghe Ciocâr, care se află în Iran pentru a semna acordul de cooperare științifică și tehnică dintre România și Iran, a fost primit sâmbătă de primul ministru al Iranului, Amir Abbas Hevvehd. Cu această ocazie au fost discutate probleme privind unele acțiuni de cooperare în domeniul științei și tehnologiei, care două țări, Gh. Ciocâr a avut, de asemenea, o întrevvedere cu Hossein Kazemzadeh, ministrul științei și învățământului superior.

Vizita președintelui Tito în S.U.A.

WASHINGTON 30 (Agerpres). — Președintele R.S.F. Iugoslavia, Iosip Broz Tito, a avut vineri o întrevvedere cu ministrul comerțului al S.U.A., Maurice Stans, cu oameni de afaceri americani, cu reprezentanții ai companiilor care înțeleg să colaboreze cu întreprinderile iugoslave. Președintele iugoslav, menționează agenția Tanjug, a abordat unele chestiuni din domeniul colaborării economice dintre Iugoslavia și S.U.A., legate, deosebi, de posibilitățile de plasare a mărfurilor iugoslave pe piața americană, de cooperarea internațională, utilizarea rezervei tehnologiei americane în Iugoslavia, turism, investiții comune.

În cursul aceleiași zile, președintele R.S.F.I. s-a întâlnit cu președintele Camerei Reprezentanților, Carl Albert, cu președintele Comitetului pentru probleme externe al Senatului, William Fulbright, și a purtat convorbiri cu membri ai celor două camere ale Congresului S.U.A.

DECLARAȚIA SOVIETO-FRANCEZĂ

PARIS 30 (Agerpres). — La încheierea vizitei în Franța a lui L. Brejnev, secretar general al C.C. al P.C.U.S., membru al Prezidiului Sovietului Suprem al U.R.S.S., au fost date publicității Declarația sovieto-franceză și un document intitulat „Principiile colaborării între U.R.S.S. și Franța”. În aceste documente se relevă că în cursul convorbirilor cu președintele Republicii Franceze, Georges Pompidou, părțile și-au exprimat satisfacția față de dezvoltarea colaborării sovieto-franceze în domeniul politic, economic, tehnico-științific, militar și cultural și hotărârea de a dezvolta această colaborare. În acest scop se va da o nouă dezvoltare consultărilor politice dintre cele două guverne.

Referindu-se la situația din Europa, părțile au apreciat pozitiv semnarea tratatelor dintre U.R.S.S. și R. F. a Germaniei, dintre Polonia și R. F. a Germaniei și acordul cvadrupartit, încheiat la 3 septembrie a.c., exprimându-și speranța că acestea va crea un sistem de angajamente care să excludă orice amenințare de război sau de folosirea acesteia în relațiile reciproce dintre state și care să asigure respectarea principiilor integrității teritoriale a statelor, neamestecului în treburile interne, egalității și independenței tuturor statelor.”

Amintind dorința ca la Helsinki să înceapă cea mai generică întâlnire multilaterală prinărilor, declarația exprimă speranța părților că pregătirea conferinței va fi efectuată astfel încât ea să poată avea loc în cursul anului 1972.

U.R.S.S. și Franța se pronunță pentru o dezarmare generală și totală, sub un control internațional eficient, se subliniază în Declarație.

Amintind dorința ca la Helsinki să înceapă cea mai generică întâlnire multilaterală prinărilor, declarația exprimă speranța părților că pregătirea conferinței va fi efectuată astfel încât ea să poată avea loc în cursul anului 1972.

U.R.S.S. și Franța se pronunță pentru o dezarmare generală și totală, sub un control internațional eficient, se subliniază în Declarație.

Amintind dorința ca la Helsinki să înceapă cea mai generică întâlnire multilaterală prinărilor, declarația exprimă speranța părților că pregătirea conferinței va fi efectuată astfel încât ea să poată avea loc în cursul anului 1972.

U.R.S.S. și Franța se pronunță pentru o dezarmare generală și totală, sub un control internațional eficient, se subliniază în Declarație.

Sosirea lui L. Brejnev la Berlin

BERLIN. — În cursul zilei de sâmbătă, secretar general al C.C. al P.C.U.S., Leonid Brejnev, a sosit la Berlin într-o vizită de prietenie, la invitația C.C. al P.C.U.S. La aeroport, L. Brejnev a fost întâmpinat de Erich

Honecker, prim-secretar al C.C. al S.U.G., și de alți conducători de partid și de stat din R.D.G.

În aceeași zi au avut loc convorbiri între L. Brejnev și E. Honecker.

ÎNCHIEIEREA VIZITEI LUI A. KOSIGHIN ÎN CUBA

HAVANA 30 (Agerpres). — Alexei Kosighin, membru al Biroului Politic al C.C. al P.C.U.S., președintele Consiliului de Miniștri al U.R.S.S., și-a încheiat vizita în Cuba — anunță agenția T.A.S.S. Rezultatele convor-

birilor purtate de premierul sovietic la Havana au fost consemnate într-un comunicat comun sovieto-cubanez, care urmează să fie dat publicității.

Vizita oficială în Canada a președintelui R. S. F. Iugoslavia, Iosip Broz Tito, va avea loc între 2 și 7 noiembrie, informează agenția Tanjug.

Protocol R.P.D. Coreeană-Irak. La încheierea vizitei în R. P. D. Coreeană a delegației guvernamentale irakiene, condusă de Fakri V. Kadouri, membru al Consiliului Economic al Consiliului Comandamentului Revoluției din Irak, la Phenian a fost semnat un protocol comercial și de cooperare tehnico-științifică între cele două țări pe termen lung.

Ședința largită a Comisiei pentru dezarmare a Consiliului Mondial al Păcii, la care participă reprezentanții din peste 20 de țări, precum și din partea unor organizații internaționale, s-a deschis sâmbătă la Moscova. Din România participă acad. Dumitru Dumitrescu, membru al Comitetului Național pentru Apărarea Păcii, și Radu Bogdan, ziarist.

Peste 20 de persoane au fost rănite, iar alte 50 arestate, ca urmare a ciocnirilor ce s-au produs vineri în timpul demonstrațiilor studențești care au avut loc în orașul Tulsa din Columbia. Manifestațiile studențești s-au produs și în alte orașe ale țării. Universitățile din Bogota, Medellin și Cartagena și-au întrerupt cursurile. Peste 25.000 de studenți se pronunță pentru retragerea subunităților armate din incinta universităților și democratizarea procesului de învățământ.

Faza a treia a manifestărilor intitulate „Zilele de consultare și informare”, care au drept scop stabilirea unor contacte directe între întreprinderi poloneze de comerț exterior și indus-

Guvernul R. P. Chineze singurul reprezentant al Chinei la UNESCO

PARIS 30 (Agerpres). — Directorul general al UNESCO, René Maheu, a trimis sâmbătă o telegramă prezidentului Consiliului de Stat al R. P. Chineze, Chi En-lai, prin care îl informează că guvernul Republicii Populare Chineze este considerat, de acum înainte, unicul reprezentant al Chinei la UNESCO.

După cum se știe, Consiliul Executiv al UNESCO a hotărât vineri, cu o mare majoritate de voturi, restabilirea drepturilor legitime ale R. P. Chineze în acest organism specializat al O.N.U. și expulzarea ciankaiștilor.

Acord comercial chino-italian

ROMA 30. — Corespondentul Agerpres, M. Pulicea, a transmis sâmbătă a.c. a fost semnat la Roma acordul comercial și de plăți cu termen lung între Italia și R. P. Chineze.

Cu prilejul semnării acordului, ministrul comerțului exterior al R. P. Chineze, Pai Sian-kuo, a spus: „Acesta este un mare eveniment în domeniul comercial și rezultatul eforturilor comune ale celor două țări.”

Senatul S. U. A. a respins legea cu privire la ajutorul pentru străinătate

WASHINGTON 30 (Agerpres). — Într-un vot surpriză, Senatul S.U.A. a respins vineri, în totalitate, legea cu privire la ajutorul pentru străinătate. Proiectul prevedea suma de 2,9 miliarde dolari pentru finanțarea ajutorului militar și economic acordat unui număr de țări străine. Întrucât nu este vorba de modificarea proiectului de lege adoptat anterior de Camera Reprezentanților, ci de respingerea lui, votul Senatului rămâne definitiv.

În principiu, decizia Senatului ar urma să pună capăt programului de ajutor american, reinnoit anual, de peste două decenii. Suma alocată pentru sprijinirea regimurilor de la Saigon, Vientiane și Bangkok nu sînt afectate de decizia Senatului, întrucât ele sînt incluse în alte legi deja adoptate.

O bună parte din cei care au votat împotriva legii sînt senatori liberali care și-au exprimat astfel în vorbă nemulțumirea față de modul în care guvernul a administrat fondurile destinate ajutorului pentru străinătate. Exprimînd punctul de vedere al acestor senatori, Mike Mansfield, liderul majorității democratice din Senat, a arătat că votul este merit să deter-

Proteste împotriva proiectatei explozii nucleare americane în Insula Amchitka

TOKIO 30 (Agerpres). — Guvernul japonez a remis ambasadei S.U.A. din Tokio o notă în care califică drept „regretabilă” hotărârea Administrației de a efectua o experiență nucleară subterană în Insula Amchitka. În nota se spune că experiența afectează o zonă largă din Pacific, restringînd libertatea marilor libere recunoașterea de dreptul internațional. Guvernul japonez se arată în încheiere, își rezervă dreptul de a cere compensații pentru orice daune aduse Japoniei ca urmare a experienței.

Cu prilejul vizitei la Phenian a guvernatorului orașului Tokio

PHENIAN 30 (Agerpres). — Kan Ryan Uk, președintele Societății coreene pentru relații cu străinătatea, a oferit un banchet în onoarea lui Ryokichi Minobe, guvernatorul orașului Tokio, care întreprinde o vizită în R.P.D. Coreeană. Informează agenția A.C.T.C. Au fost prezenti Kim Ir, prim-vicepreședinte al Cabinetului de Miniștri al R.P.D. Coreene, Ri Sang Seun, președintele Comitetului popular al orașului Phenian, și alte persoane oficiale.

Cu acest prilej, Kan Ryan Uk a arătat că, încă de la crearea sa, R.P.D. Coreeană a depus eforturi neobosite pentru stabilirea de relații normale cu vecinii săi, inclusiv cu Japonia. El și-a exprimat, totodată, speranța că această vizită va contribui la o mai bună cunoaștere și la întărirea prieteniei între poporul coreean și cel japonez. Subliniind că unificarea

În dezbaterile Adunării Generale a O. N. U.

NECESITATEA CONVOCĂRII UNEI CONFERINȚE GENERAL-EUROPENE

NEW YORK 30. — Corespondentul nostru, C. Alexandroaie, transmite: Necesitatea convocării unei conferințe general-europene pentru securitatea și cooperare, cu participarea tuturor statelor interesate, a fost unul dintre principalele puncte abordate în intervențiile reprezentanților statelor în cadrul ședințelor de vineri ale Comitetului Adunării Generale pentru problemele politice și de securitate consacrate primului punct al agendei sale „Aplicarea Declarației pentru întărirea securității internaționale”.

Reprezentantul Austriei, Walter Wodak, a subliniat că recentele acorduri încheiate între diverse state europene constituie elemente importante pentru îmbunătățirea relațiilor Est-Vest, curs care ar trebui continuat prin convocarea unei conferințe asupra securității și cooperării europene. Vorbitorul a subliniat că, după părerea guvernului țărilor sale, trebuie să se acorde atenție creării unei instituții permanente de coordonare a cooperării europene. Fiecare țară, a arătat W. Wodak, are o responsabilitate deosebită în cadrul eforturilor de soluționare pe cale pașnică a problemelor din zona geografică din care face parte, fapt pentru care Austria salută inițiativa convocării unei astfel de conferințe europene menite să concretizeze eforturile comune pentru realizarea obiectivului final: pacea și securitatea continentală.

Reprezentantul Ungariei, Karoly Csatorjay, a arătat, la rîndul său, că acordurile dintre U.R.S.S., Polonia și R. F. a Germaniei, precum și acordul asupra Berlinului occidental, au avut, printre altele, ca rezultat crearea unui moment politic care înfrumusețează condițiile pentru întreprinderea unor acțiuni concrete pe linia accelerării pregătirii conferinței europene. Acordurile regionale și europene au fost prezentate ca fiind deosebit de importante pentru îmbunătățirea climatului politic din fiecare zonă în parte și în acest context, Ungaria, ca și celelalte state socialiste s-au ghidat în acțiunile lor după prevederile Declarației asupra întăririi securității internaționale. A sosit timpul, a spus vorbitorul, să se treacă la convocarea conferinței general-europene ale cărei roade ar avea ca siguranță o înfrumusețare pozitivă asupra întregului climat internațional.

Reprezentantul Germaniei, Karoly Csatorjay, a arătat, la rîndul său, că acordurile dintre U.R.S.S., Polonia și R. F. a Germaniei, precum și acordul asupra Berlinului occidental, au avut, printre altele, ca rezultat crearea unui moment politic care înfrumusețează condițiile pentru întreprinderea unor acțiuni concrete pe linia accelerării pregătirii conferinței europene. Acordurile regionale și europene au fost prezentate ca fiind deosebit de importante pentru îmbunătățirea climatului politic din fiecare zonă în parte și în acest context, Ungaria, ca și celelalte state socialiste s-au ghidat în acțiunile lor după prevederile Declarației asupra întăririi securității internaționale. A sosit timpul, a spus vorbitorul, să se treacă la convocarea conferinței general-europene ale cărei roade ar avea ca siguranță o înfrumusețare pozitivă asupra întregului climat internațional.

NEW YORK 30. La 29 octombrie, Nicolae Ceaușescu, adjunct al ministrului externe al Republicii Socialiste România, locuitorul grupului delegației române la cea de-a 26-a sesiune a Adunării Generale a Organizației Națiunilor Unite, a oferit un banchet în onoarea reprezentanților țărilor care au acordat acordurile de restabilire a drepturilor legitime ale Republicii Populare Chineze la Națiunile Unite și a expulzării de emisarii ciankaiștilor din acest for internațional.

PLENARA C. C. AL P. C. PERUAN

LIMA 30 (Agerpres). — La Lima, a avut loc plenara Comitetului Central al Partidului Comunist Peruan, consacrată examinării situației din țară. Plenara a adoptat o rezoluție în care se exprimă sprijinul pentru politica guvernului de dezvoltare a economiei naționale. Participanții la plenară au insistat asupra necesității lichidării dependenței țării față de monopoluri, pronunțându-se pentru naționalizarea marilor întreprinderi și instituirea bancare străine. Plenara a evidențiat rolul ce revine Partidului Comunist Peruan în Confederația generală a oamenilor muncii în mobilizarea maselor populare, în aplanarea zădărniciilor manevrelor reacționare.

Alegeri generale antici-pate în Finlanda. Ca urmare a demisiei guvernului condus de premierul Ahti Karjalainen, președintele Finlandei, Urho Kekkonen, a hotărât organizarea de alegeri generale anticipate. Acestea se vor desfășura în zilele de 2 și 3 ianuarie, anul viitor. Pînă atunci, un cabinet interimar, prezidat de Teuvo Aura, va rezolva problemele curente ale țării.

Succesul P. C. German în alegerile din landul Baden-Württemberg. Alegerile desfășurate la 23 octombrie în landul Baden-Württemberg au prilejuit înregistrarea unui succes însemnat pentru Partidul Comunist German, care a obținut mandate în Parlamentul german și în Consiliul raional al orașului Esslingen. În prezent, Partidul Comunist German este reprezentat în 26 organisme locale, în orașe ca Stuttgart, Nürnberg și Mannheim. Într-o declarație privind rezultatele alegerilor, dată publicității de organizația P.C.G. din landul Baden-Württemberg, se relevă că partidul comunist va desfășura în continuare o luptă energică pentru apărarea intereselor muncitorilor, pentru reducerea cheltuielilor militare.

Sub auspiciile Asociației de Prietenie Anglia-România, la Conway Hall din Londra a avut loc o adunare publică, în cadrul căreia deputata Renée Short a vorbit despre vizita întreprinsă în țara noastră. La adunare a participat, de asemenea, deputatul Richard Crawshaw, secretarul grupului parlamentar Anglia — România.

Evoluția crizei politice din Turcia. Președintele Turciei, Cevdet Sunay, a cerut vineri conducerii Partidului Dreptății, principala formațiune politică din parlament, să revină asupra hotărârii de a-și retrage cinci miniștri din guvern. În mesajul șefului statului turc se subliniază că Direcțiunea Partidului Dreptății aduce prin hotărârea luată „grave prejudicii existenței partidului și, în consecință, parlamentului, unde el este majoritar”.

Delegația de partid și guvernamentală a R. P. D. Coreene, condusă de Pak Sen C.C., membru al Comitetului Politic al C.C. al Partidului Muncii din Coreea, al doilea vicepreședinte al Cabinetului de Miniștri, care a efectuat o vizită la Hanói, a făcut vineri o escală la Pekin, în drum spre patrie. Cu acest prilej — relatează agenția China Nouă — în cinstea oaspeților a fost oferit un banchet, la care au luat parte Chi En-lai, membru al Comi-

Peste 40 000 de cetățeni ai Florenței au participat la 29 octombrie la mari manifestații de luptă și de orientare pentru reforme, pentru o nouă unitate în dezvoltarea economică și socială, pentru democrație, împotriva șomajului și a încercărilor de a arunca pe umerii oamenilor muncii greutățile actuale ale crizei economice.

În legătură cu relațiile dintre Chile și S.U.A. Într-un interviu acordat ziarului „Clarín”, ambasadorul chilian la Washington, Orlando Letelier, a acuzat companiile nord-americane afectate de recenta măsură a naționalizării cuprului, că „trece sub tăcere numeroasele scuturi de impozite de care au beneficiat, precum și faptul că au operat cu împunmături ilegale în numele statului chilian”. El a declarat că, în urma diferendelor intervenite între autoritățile de la Santiago de Chile și companiile nord-americane, „relațiile

agentele de presă transmit:

dintre Chile și Statele Unite trec printr-o etapă dificilă.”

O delegație a Organizației pentru Eliberarea Palestinei, condusă de Yasser Arafat, președintele Comitetului Executiv al organizației, s-a aflat între 20 și 29 octombrie la Moscova, informează agenția T.A.S.S. Delegația a avut convorbiri la Comitetul sovietic de solidaritate cu țările din Asia și din Africa, în cursul cărora a informat despre rezistența poporului palestinian în țara teritoriile ocupate, a numele opiniei publice sovietice, reprezentanții Comitetului de solidaritate cu țările din Asia și din Africa au exprimat sprijinul hotărât pentru mișcarea palestiniană de rezistență.

Ședința largită a Comisiei pentru dezarmare a Consiliului Mondial al Păcii, la care participă reprezentanții din peste 20 de țări, precum și din partea unor organizații internaționale, s-a deschis sâmbătă la Moscova. Din România participă acad. Dumitru Dumitrescu, membru al Comitetului Național pentru Apărarea Păcii, și Radu Bogdan, ziarist.

Peste 20 de persoane au fost rănite, iar alte 50 arestate, ca urmare a ciocnirilor ce s-au produs vineri în timpul demonstrațiilor studențești care au avut loc în orașul Tulsa din Columbia. Manifestațiile studențești s-au produs și în alte orașe ale țării. Universitățile din Bogota, Medellin și Cartagena și-au întrerupt cursurile. Peste 25.000 de studenți se pronunță pentru retragerea subunităților armate din incinta universităților și democratizarea procesului de învățământ.

Faza a treia a manifestărilor intitulate „Zilele de consultare și informare”, care au drept scop stabilirea unor contacte directe între întreprinderi poloneze de comerț exterior și indus-